5公里生命通道仅一辆车让路

记者随120急救车接病人,发现鲜有车避让,拉警报也不管事

本报枣庄12月16日讯

近日有媒体报道称,北京 一救护车鸣笛时罕有车辆 让道,还有因此导致车内 重伤者抢救不及时身亡 的。16日记者调查发现, 上下班高峰期,枣庄救护 车被堵现象时常发生。记 者跟随救护车出车发现, 大约5公里的路程,但只 有一辆BRT给救护车让 道。一名救护车司机告诉 记者,在他开救护车的三 年里,鲜见有车主动给救

16日上午11时许,记者 在市中区龙头东路看到。 - 辆救护车缓缓地从西往 东行驶, 救护车前面的私 家车没有一辆给该救护车 让道。到了靠近解放路的 地段,该救护车被几辆私 家车堵在了中间。尽管该 救护车一直闪着灯,但是 私家车仍无动于衷。

16日下午,记者跟随 枣庄市立医院的一辆救护 车去马庄某宿舍接一位急 诊病人。一路上并没有私 家车给救护车让道。当救 护车离开市立医院驶入光 明路时,为了加快速度,司 机王师傅打开了警笛,但 是前面行驶的私家车仍正 常行驶,没有给救护车让 道。王师傅试了几次都没 有超过前边的几辆私家 车,最后只能无奈地驶入 了BRT专用停车道。

当救护车接完病人往 医院赶时,王师傅一路开 着警笛。可当救护车试图 左转,准备行驶上青檀路 路段时,从北面驶来几辆 私家车,快速从救护车前 经过。王师傅只能无奈地 等这几辆私家车过去后再 驶入青檀路。此次救护车 接的病人是一位70多岁的 老人。一路上,老人忍不住 疼痛,一直叫着疼。老人的 两个儿子看到母亲的疼痛 状,都落下了眼泪。王师傅 看到这种情景更想尽快拉 病人回医院,尽快让医生 给病人治疗。为了尽快赶 到医院, 当救护车行驶至 龙庭路和光明路交叉口 时,王师傅驾车驶入了马 路北边的车道,准备逆行。 此时正好从东往西驶来-辆BRT,距离救护车80米 左右,看到救护车后,该 BRT停止了前进,给救护 车创造了充足的行驶空 间。司机王师傅忍不住说 "谢谢了。"



救护车司机:

加速前行 被私家车主骂

枣庄市立医院急诊 室救护车司机王师傅告 诉记者,在他开救护车的 近三年时间里,很少遇到 私家车主动给救护车让 道的情况。"在去接病人 的时候,我一般都会开 着警笛,可即使这样,给 救护车让道的私家车主 也不多。有时候还得用 喊话器喊几句,车主才 会往路边靠靠。"王师傅 无奈地说

据王师傅讲,在去接 病人的途中,也有一些车辆 会主动给救护车让道。"一 般公交车都会主动给救护 车让道,BRT也经常让道。 还有一些素质比较高的私

家车主看到救护车靠近时 就主动往边上让让。"

"有一次我加速前行 时,一辆私家车主还打开 车门骂我,嫌我们影响了 他的正常行驶。"一位救护 车司机说。据了解,《道路 交通安全法》第53条规定: 擎车,消防车, 救护车, 丁 程救险车执行紧急任务 时,可以使用警报器、标志 灯具:在确保安全的前提 下,不受行驶路线、行驶方 向、行驶速度和信号灯的 限制,其他车辆和行人应 当让行。但"应当让行"四 字更多的是体现一种建议 或鼓励,而没有划入法律 强制行为内。

让道可能违章 有时候很无奈

路遇救护车,你会 为其让路吗?记者随 后在街头随机采访了 几位私家车主。不少 车主纷纷表示,能让 的时候一定让,但有 时的确让不了,马路 上的车塞得满满当当 的,怎么让?

有时在十字路口 等红灯,几个车道都塞 满了,谁也动弹不得, 往前移动就会压线造 成违法,我们也不好 办。"私家车主刘先生 说,救护车是特殊车 辆,交通违法没关系, 但私家车就不行了,看 见急救车谁都想让路,

有些时候真不知道该 怎么办。一位出租司机 说:"听见急救车鸣笛 我们心里也着急,但是 不能违法啊,违法就会 扣分、罚款,我们有什 么办法呢?

采访中,车主们都 认为应该给救护车让 道,可也有部分市民坦 言,他们从来没给救护 车让过道。"有时看着 救护车开过来,两边的 车都没有让道,我也就 没让,而是继续行驶。 而且即使我一个人让 道了,别人不让,救护 车还是过不去。"司机 马先生说。

救护车停车位 被私家车霸占

16日上午11时20分,记 者在枣庄市立医院急诊室西 侧看到,此处用黄线划出4个 救护车专用停车位,其中两 个车位上各停着一辆私家

"这几个车位是专门停放 救护车用的,私家车怎么随意 霸占。你看都把救护车挤到别 的地方去了。"一位医生说。

市

 $\overline{\underline{\mathbf{y}}}$

医院一位救护车司机告 诉记者,经常会有私家车占用 救护车专用停车位。"有时候 我们出车回来发现车位被占 了,只得将救护车停在一边。

市立医院的一位安保人 员介绍,私家车占用救护车 专用停车位是不允许的,如 果他们发现会让司机将车开 到别的车位停放。"但周末看 病的人比较多,个别车辆找 不到停车位,只得占用了救 护车专用停车位。

不少国家规定

不让救护车 就会被重罚

德国1982年即已颁布 法律强制要求所有车辆为 救护车让道,否则将承担高 额罚款甚至被追究刑事责 任;美国交通法规规定,救护 车、消防车等车辆在执行紧 急任务时,道路上行驶的其 他所有车辆此时必须立即停 车,等特种车辆驶离一段距 离之后,其他车辆方可继续 行驶;韩国法律规定,凡是未 给救护车让道的,一经特种 车辆的黑匣子确认,对违法 者处以巨额罚款;在新加

护车让路,就将受到重罚。 在德国,如何在拥堵的 道路下给救护车、消防车让 道,这是考驾照需要学习的 重要内容;日本的经验是将 避让救护车、消防车等特种 车辆的观念和方法列为驾校 培训的必修必考科目

坡, 救护车都装有摄像头,

如果拍摄到哪辆车不给救

本版采写:本报记者 崔维成(署名除外)

遇到急重病症,患者家属 最先想到的就是拨打急救电 话。急救车不但承载着一个 鲜活的生命,也承载着患者 最强烈求生希望。可现实却 让人感到无奈和叹息!急救 车被堵,甚至因为被堵延误 抢救而让急救车成为患者生

命终点的事情却屡屡发生。

我们可以想象,患者家 属希望尽快赶到医院的愿望 多么强烈。当他们眼睁睁看 着急救车被堵的时候,他们 遭受的是多么残酷的煎熬。 生命,是最宝贵的。人们的所 有活动都应当以尊重生命、 敬畏生命为基本标尺。在关 键时刻,你的车子挪一挪,也, 许就能拯救一个鲜活的生命,

虽然,这个生命或许和你的生 活没有任何交集。当急救车拉 着警笛从我们身边呼啸而过 时,相信每一个人都会希望急 救车一路畅通。你不让、我不 让. 急救车与移动的棺材还有 什么两样!

当然,拥堵几乎是所有的 城市都难以短时间解决的困 难。在一个狭小的道路上, 当拥 堵变成整体的时候,没有哪辆

车能幸免。我们也相信,许多私 家车主遇到急救车时也想让 道。可是每一辆车都各自为政, 挪一下又谈何容易。更何况,很 多情况下如果私家车给急救车 让道,就面临违章。要保持生命 诵谐的畅诵无阻 政府应该有 所作为。不论是设计制度框架 还是健全法律法规,都应该让 大家遇到急救车时知道该 做什么、该怎么做。(胡修文)

求职 就业 招工招聘:



欢迎收看枣庄电视台大型 职场招聘节目

《找的就是你》

♥播出时间: 周 开 20:03 周六11:15 13:30

周日21:30 周二20:20

♥报名方式:

周三12:58

新浪微博

zztv--《找的就是你》 邮箱:sdtv001@sina.com 电话:3111133 网络收看:优酷、土豆

因内16 移交通。 化手话 工续 1 8

,茅 地全 2 6 址有 4 在土 2 化地 0 0 工使 8 园用 7 区证 2

订版电话:0632-8881027

◆曹恣珲出生证明丢失

(i370863140),声明作废

◆ 刘 磊 亮 工 商 执 照 正

(副)本(370402600565847)

丢失声明作废

周营镇单楼小学开展 领巾心向党 感受你的爱"活动

近日,单楼小学 开展了"红领巾心向 党——感受你的爱 为主题的"学先锋,找 榜样,做四好"等系列 活动,以学生亲身经 历、所看、所思、所想 等形式引导少先队 员、少年儿童发现和 认识时代先锋身上体 现出的高尚品格。

(刘培 孙青海 孙群)

周营后韩小学开展 "绿色环保从我做 起"活动

近日,周营镇后 韩小学由学校德育处 牵头,组织开展了"校 园卫生小卫士"评比 活动。发动学生积极 参与环保活动,"校园

卫生,人人有责",此 名"校园卫生小卫 士",50名"班级卫生 小卫士"

(刘培 褚衍武)

周营镇六联小学开 展冬季安全教育系 列活动

为了进一步搞好 学校安全教育工作, 提高全体师生的安全 意识,近日,六联小学 开展冬季安全教育系 列活动。一是通过国 旗下讲话,教育学生 远离危险,珍爱生命; 二是通过举行一次安 全手抄报比赛,对学 生进行冬季安全教 育,时刻对学生进行 提醒;三是组织学生

观看了《小学生安全

教育》系列视频。通过

以上活动,增强了学 生的宏全音识 切实 加强了学校的安全教 育工作。

(刘培 孔凡林)

周营镇单楼小学召 开家校联谊会

近日,周营镇单 楼小学召开了第三 届家校联谊会。促使 家长能积极参与到 对学生的教育管理 中来,真正实施学 校、家庭、社会三结 合育人管理。家长们 踊跃发言,纷纷表示 积极支持学校的工 作、配合教师的管 理、督导学生良好学 习习惯的养成,关注 学生的能力,注重孩 子的全面发展。

(刘培 孙青海 孙群)

经历中思考

12月11日,峄城 区吴林中学召开了 "全员情境挫折教育" 活动动员会。该校"情 境挫折教育"活动进 入全面准备阶段。

此项活动将采取 情境教育法,学校将 利用所有资源创设情 境,让学生在亲身经 历中思考,达到心灵 的蜕变。

(张宏伟 刘亚) 峄城区肖桥幼儿园 开展户外活动



摄影 孙光娥 孙素贞